

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

Отчет

Классного часа на тему: «День студента»

Дата: 22.01.2022 г.

Группа 49 ЗЧС 3

Классный руководитель: Халилова Кадища Ураковна.

Цели:

Познакомить учащихся с традициями празднования Татьянинного дня, историей праздника, приметами и т.п.;

Воспитывать внимательное и уважительное отношение к однокурсникам, умение работать в команде.

Оборудование и оформление: мультимедийная доска, презентация, музыкальное оформление.



**Презентация – классный час
«День студента»**

**КАКОЙ ПРАЗДНИК ОТМЕЧАЮТ В НАШЕЙ СТРАНЕ 25
ЯНВАРЯ?**





Матъянин
День



ИЗ ИСТОРИИ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПРАЗДНИКА

Много лет назад, а точнее в 1755г., великая императрица Елизавета издала указ об открытии университета в Москве, тем самым положив начало развитию образования. Дата этого знаменательного события – 12 января, по старому стилю, и 25 января по нашему времени. Прошло много лет, но и сейчас студенты верят, что Татьяна оберегает их от неприятностей в учебе, и всячески им помогает.

ИЗ ИСТОРИИ

В нашей стране принято отмечать День студента два раза: **17 ноября** (международный) и **25 января** (Татьянин день).

ИЗ ИСТОРИИ

История международного дня студентов, увы, связана с трагическими событиями времен Второй мировой войны. Скорей всего, это даже не праздник, а день консолидации и солидарности студентов разных стран мира. День, когда международное студенчество поминает жертв фашистского режима и выражает свой решительный протест против развязывания новых кровавых войн на земле.

ИЗ ИСТОРИИ

В далеком 1939 году, 28 октября, в Праге прошла демонстрация в честь десятилетней годовщины образования Чехословацкого государства. В ней принимали участие студенты многих пражских Вузов. К тому времени Чехословакия уже была оккупирована немецкими войсками.

ИЗ ИСТОРИИ

При разгоне демонстрации был застрелен один из студентов, Ян Оплетал - студент медицинского факультета.

День похорон Яна молодые пражане (среди них были и студенты, и преподаватели университета) превратили в массовую акцию протеста против этого жестокого убийства.

ИЗ ИСТОРИИ

Через несколько дней, ранним утром 17 ноября, сотни протестантов были арестованы. Многие расстреляли, многих сослали в концлагеря. Все учебные заведения Чехословакии, по приказу Гитлера, были немедленно закрыты.

ИЗ ИСТОРИИ

17 ноября в 1946 году в Праге по решению Всемирного конгресса студентов отмечается Международный День студента.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА

25 января - Указом президента России № 76 от 25 января 2005 года официально утверждён «профессиональный» праздник российских студентов.

**ЧЕМ ПРИМЕЧАТЕЛЕН
ТАТЪЯНИН ДЕНЬ?**



ИСТОРИЯ 1

В старину Татьянин день называли еще **солнышем**. Прошел ровно месяц с того момента, как стали прибывать минутки светлого времени суток. На Татьянин день эта прибавочка уже заметна — не так долги сумерки, не так темны утренники. Говорили, что на Татьянин день возрос денек на воробьиный скак.

ИСТОРИЯ 2

Та, что родилась в Татьянин день, привязана душой к зимней поре. В суровое морозное время она заботливо приглядывает за домочадцами. Она понимает, как бывает сурова зима и как каждому в эту пору нелегко прокормиться, поэтому она старается устроить жизнь и человеку, и животному как можно теплее и сытнее. Недаром **Татьяна** означает — «устроительница».

ИСТОРИЯ 3

Про Татьяну всегда говорили, что она **хозяйка в доме**. У нее ковши не дремлют, квашня не пустеет, печка не угарна. За ней все семейство как за каменной стеной. В этот день в деревнях была традиция стирать в полдень на речке половики — домотканые дорожки. Прежде изношенные рубахи да кофты не выбрасывали, а резали на полоски, сматывали в клубки да вязали из них половики. Длинные-предлинные, во всю избу. Бегают, бывало, детвора в вязаных носочках по вязаным дорожкам — и тепло, и мягко, одно удовольствие.

ИСТОРИЯ 4

В Татьянин день у стариков и ребятишек был обычай. Выходили они на самое высокое место в округе и грелись на солнышке, загадывали свои желания. Говорили, в этот день солнце особый свет на землю посылает. А вот какие приметы считались верными для этого дня. Красный закат — к сильному ветру. Снег на Татьянин день — летом часто станет дождик поливать.

ИСТОРИЯ 5

На Татьянин день полагалось испечь в подарок имениннице хлебный каравай. Каравай пекли по особому рецепту, растирали муку деревянной лопаточкой да приговаривали: «Каравай-батюшка, сытным утворюйся, расти-подымайся всему роду-семейству на здоровье, на любовь, на добро и на жизнь». Когда хозяйка дома доставала каравай из печки, он должен был пылать жаром, словно солнце, и благоухать на всю избу. В этот день Татьяна угощала всех родных и гостей. Из ее рук полагалось с поклоном принять ароматный и аппетитный вкусный кусок хлеба.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Каждый в жизни поздно или рано
Как-то связан с именем Татьяна.
Посмотреть на мир пытливым
взглядом,
Сколько Тань повсюду рядом.

